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IZVJEŠTAJ O RADU AKADEMIJE ZA POLITIČKI RAZVOJ (APR) U 
2014. GODINI 

 
Akademija za politički razvoj je u 2014. godini organizirala i provela veliki broj programa, projekata i 
aktivnosti.  
 

PROGRAMI 
 
Godišnji program APR-a u 2014. godini 
U veljači 2014. završio je selekcijski postupak Godišnjeg programa APR-a i odabrana je nova, 11. 
generacija polaznika programa. Temeljem javno objavljenog natječaja za ulazak u program prijavilo se 
ukupno 194 kandidata, a primljeno je njih 25. Polaznici su odabrani u skladu sa profesionalnom 
izvrsnošću i iskazanim interesom za javnim djelovanjem, a pri odabiru se pazilo na primjerenu spolnu i 
regionalnu zastupljenost te političku, vrijednosnu i kulturnu heterogenost polaznika. Kao i sve 
prethodne, i 11. generacija polaznika Godišnjeg programa okupila je istaknute i perspektivne pojedince 
iz područja politike, javnog sektora, poslovne zajednice, medija, civilnog društva i znanosti.  
 
Godišnji program APR-a koji se provodi uz potporu Vijeća Europe bio je u 2014. sastavljen od četiri 
povezana događaja: 

a) Seminara „Građanin, društvo i politika u modernoj demokraciji“ koji je održan u Makarskoj od 
14. do 16. ožujka. Prvi seminar Godišnjeg programa bio je posvećen demokratskom građanstvu i 
aktualnim političkim procesima i prilikama. Među predavanjima i panelima posebno se istaknula 
rasprava o nestranačkim političkim opcijama u kojoj su sudionici bili Marijana Puljak, Božo 
Petrov, Ivan Kovačić i Maja Vican.  

b) Seminara „Komunikacijske vještine za javno djelovanje“ koji je održan u Belom Manastiru od 16. 
do 18. svibnja. Drugi seminar Godišnjeg programa tematski se bavio političkim komuniciranjem i 
odnosima sa javnošću iz perspektive različitih sektora. U sklopu seminara za polaznike su 
održane radionice o vještinama javnog govora i kriznom komuniciranju. 

c) Godišnje konferencije APR-a „Obrazovanje, znanost i razvoj ljudskih potencijala“ koja je održana 
u Rapcu od 3. do 5. listopada. Konferencija je osim polaznika Godišnjeg programa okupila i 80-ak 
alumnija APR-a koji su zajedno sa uglednim panelistima raspravljali o temama ključnima za 
osiguranje dugoročnog stabilnog rasta i razvoja Republike Hrvatske 

d) Svjetskog foruma za demokraciju Vijeća Europe koji je održan u Strasbourgu od 3. do 5. 
studenoga. Ovogodišnji Forum za temu je imao sudjelovanje i utjecaj mladih u politici i 
revitaliziranje demokracije od strane mladih, a osim polaznika Godišnjeg programa APR-a okupio 
je i polaznike iz svih drugih programa građanskog obrazovanja koji djeluju uz potporu Vijeća 
Europe.  
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Lokalni programi APR-a 
U 2014. završio je prvi lokalni program APR-a koji se pod imenom „Lokalni razvoj za održivu budućnost“ 
održavao u Splitu od studenoga 2013. do travnja 2014. Projekt lokalnih programa APR-a inicirali su i 
osmislili alumniji APR-a iz generacija 2012., a projekt je dobio i potporu Veleposlanstva SAD-a u 
Hrvatskoj. Glavni ciljevi novog obrazovnog programa APR-a su prijenos znanja i iskustava alumnija APR-a 
u lokalne sredine i obrazovanje lokalnih lidera i profesionalaca o projektima financiranima od strane EU i 
održivom lokalnom razvoju.  
 
Lokalni program APR-a u Splitu okupio je 23 polaznika iz Splitsko-dalmatinske županije koji su odabrani 
nakon javno objavljenog natječaja i temeljem zainteresiranosti za javno i političko djelovanje na lokalnoj 
razini. Program se sastojao od tri obrazovna modula na kojima su obrađivane teme važne za održivi 
lokalni razvoj, financiranje projekata od strane EU i decentralizaciju.  
 

                          
 
Nakon uspješne provedbe prvog lokalnog programa APR-a u Splitu, u prosincu 2014. objavljen je natječaj  
za lokalni program APR-a u Osijeku nazvan „Lokalni resursi – pokretači ekonomskog i društvenog 
razvoja“. Program u Osijeku je koncipiran slično kao i program proveden u Splitu, a ciljevi su mu također 
obrazovanje, povezivanje i suradnja pojedinaca zainteresiranih za lokalni razvoj.  
 
Nakon obavljenog selekcijskog postupka odabrano je 25 polaznika iz tri slavonske županije (Osječko-
baranjska, Vukovarsko – srijemska i Virovitičko – podravska), a prvi modul programa je na rasporedu 31. 
siječnja 2015. Program se provodi uz potporu Veleposlanstva SAD-a u Hrvatskoj i Grada Osijeka.  
 
 
Studentski program APR-a 
U 2014. godini APR je pokrenuo svoj novi obrazovni program namijenjen prvenstveno populaciji 
studenata i mladih – Studentski program APR-a. Novi program je nastao kao odgovor na veliki interes 
studenata i mladih za ulazak u Godišnji program te ozbiljne probleme u političkoj participaciji, svijesti i 
kompetentnosti mladih.  
 
U listopadu 2014. objavljen je natječaj za novi program na koji se prijavilo gotovo 200 kandidata iz svih 
dijelova Hrvatske. Temeljem kriterija akademskog uspjeha, dosadašnjeg javnog djelovanja i 
zainteresiranosti za daljnje obrazovanje i usavršavanje u program je primljeno 40 kandidata. Pri odabiru 
polaznika posebno se pazilo i na primjerenu spolnu 
zastupljenost te prisutnost pojedinaca različitih političkih i 
vrijednosnih uvjerenja.  
 
Studentski program održava se u Kući Europe u Zagrebu. Sastoji 
se od pet obrazovnih modula koji uključuju po jedno 
predavanje i panel diskusiju. Teme kojima se bave moduli su 
„Mladi i politika u suvremenoj demokraciji“, „Javne politike u 
Hrvatskoj“, „Hrvatska i Europska unija“ te „Komunikacijske 
vještine za javno djelovanje“. U sklopu programa planirana su i 
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izlaganja polaznika o temama koje se tiču njihova društvenog i profesionalnog angažmane, te panel 
rasprava o nekom aktualnom političkom pitanju u kojoj će sudionici biti upravo polaznici. Dosad su 
održana ukupno 3 modula programa, a završetak prvog ciklusa programa je planiran za svibanj 2015. U 
skladu s mogućnostima, tijekom ljeta održat će se i studijsko putovanje u Bruxelles, na upoznavanje 
polaznika s institucijama Europske unije te hrvatskim dužnosnicima i službenicima u tim institucijama, 
među kojima su i mnogi članovi i članice Akademije za politički razvoj. 
 
APR u bliskoj budućnosti kao ciljeve ima usavršavanje Studentskog programa u smjeru neformalnog 
građanskog obrazovanja mladih, decentralizaciju  programa te uključivanje većeg broja polaznika.  
 
 
Regionalna akademija za demokraciju 
U 2014. godini proveden je 2. ciklus obrazovnog programa Regionalna akademija za demokraciju (RAD), 

koji je zajednički projekt sedam organizacija iz Jugoistočne 
Europe koje su članice Udruženja škola za građansko 
obrazovanje Vijeća Europe, uključujući i APR. Program je 
namijenjen obrazovanju lidera iz država Jugoistočne Europe, a 
financijski ga podržava Europska unija kroz Instrument za 
demokraciju i ljudska prava (EIDHR).  
 
Drugi ciklus programa RAD bio je posvećen temi ljudskih i 
manjinskih prava, a obuhvatio je četiri seminara i studijski 
posjet Južnom Tirolu. Program je kao i u prvoj godini provedbe 

okupio 49 mladih lidera iz sedam država Jugoistočne Europe među kojima je bilo i sedam hrvatskih 
polaznika koji su bili među najzapaženijim sudionicima programa.  
                                                                 
 
 

PROJEKTI 
 
Zelena ideja 
APR je u suradnji sa udrugom HURA (Hrvatsko udruženje društava za tržišno komuniciranje) u 2014. 
realizirao projekt Zelena ideja, koji je za cilj imao spajanje malih ekoloških proizvođača hrane sa 
marketinškim agencijama u svrhu njihova lakšeg i efikasnijeg prodora na tržište. Zahvaljujući ovom 
projektu koji je dobio potporu Ministarstva poljoprivrede Republike Hrvatske i Veleposlanstva SAD-a u 
Hrvatskoj, 15 malih eko proizvođača je dobilo besplatne marketinške usluge profiliranja, brendiranja i 
izrade vizualnog identiteta njihovih proizvoda.  
 
 
STRONG SEE 
Nakon uspješno provedenog projekta PDI („Javni dijalog o održivom korištenju energije u Jugoistočnoj 
Europi“) u sklopu kojeg je APR 2011. zajedno sa partnerskom organizacijom DOOR (Društvo za 
oblikovanje održivog razvoja) u Hrvatskom saboru organizirao raspravu o provedbi politike energetske 
učinkovitosti u Hrvatskoj, od 2014. godine APR ponovno djeluje u području zaštite okoliša i energetske 
učinkovitosti. Zajedno sa DOOR-om, APR od prošle godine u Hrvatskoj provodi projekt STRONG SEE 
(„Jačanje uloge nevladinih organizacija u javnom dijalogu o zaštiti klime u Jugoistočnoj Europi“), koji je 
svojevrsni nastavak projekta PDI, i čija je svrha jačanje kapaciteta i uloge okolišnih organizacija u 
odlučivanju o klimatskim i energetskim pitanjima u Hrvatskoj. Nositelji projekta su Baltički okolišni forum 
Njemačka (BEF) i DOOR, a pored APR-a sudjeluje još šest organizacija iz država Jugoistočne Europe koje 
jednako kao i APR pripadaju Udruženju škola za građansko obrazovanje Vijeća Europe. Projekt ima 
podršku i Njemačkog društva za međunarodnu suradnju (GIZ) koje djeluje u okviru Otvorenog 
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regionalnog fonda Jugoistočne Europe – energetska učinkovitost (ORF-EE), njemačkog Ministarstva za 
gospodarsku suradnju i razvoj. 
 
U sklopu ovog projekta APR je zajedno sa DOOR-om u 2014. proveo istraživanje o znanjima i 
kapacitetima okolišnih organizacija u području klimatskih promjena, energetske učinkovitosti i 
zagovaranja. U skladu sa dobivenim odgovorima koncipirana je radionica prilagođena potrebama i 
interesima okolišnih organizacija koja će biti organizirana u travnju 2015.  

                                  
                            

AKTIVNOSTI 
 
Studijski posjeti i sudjelovanja na međunarodnim seminarima 
 
Studijski posjet gospodarskog izaslanstva iz Azerbajdžana Hrvatskoj 
Uz potporu USAID-a APR je od 31.3. do 6.4. 2014. organizirao studijski posjet gospodarskog izaslanstva iz 
Azerbajdžana Hrvatskoj. U izaslanstvu su se nalazili predstavnici azerskog ministarstva gospodarstva i 
tamošnje poslovne zajednice, za koje su u Hrvatskoj organizirani posjeti državnim institucijama i 
poslovnom sektoru.  
 
Sudjelovanje na 1. međunarodnom seminaru alumnija građanskog obrazovanja Vijeća Europe 
Vijeće Europe je 19. i 20. lipnja 2014. organiziralo prvi međunarodni seminar alumnija iz svih organizacija 
koje su članice Udruženje škola za građansko obrazovanje Vijeća Europe. Seminar je bio posvećen 
potencijalima i ulozi mladih u Europi, a na njemu je sudjelovalo i dvoje alumnija Godišnjeg programa 
APR-a.  
 
Studijski posjet Sjedinjenim Američkim Državama 
U sklopu višegodišnje suradnje APR-a sa organizacijom ACYPL 
(American Council of Young Political Leaders), troje alumnija 
APR-a je od 26.7. do 4.8. 2014. boravilo je u studijskom posjetu 
Sjedinjenim Američkim Državama. U sklopu posjeta naši alumniji 
imali su priliku posjetiti savezne i državne političke institucije, 
susreti se sa predstavnicima politike, medija i poslovne 
zajednice te produbiti svoja znanja o američkoj politici, društvu i 
kulturi.  
 
                                                     
 
Tribine, okrugli stolovi, predavanja, razgovori 
 
Skype razgovor sa dr. Mikhailom Minakovim 
6. ožujku 2014., u jeku državne i političke krize u Ukrajini, APR je organizirao skype razgovor s dr. 
Mikhailom Minakovom, profesorom na Sveučilištu u Kijevu i alumnusom ukrajinske i ruske škole za 
građansko obrazovanje. Razgovor je bio posvećen aktualnim političkim zbivanjima i procesima u 
Ukrajini, a moderirala ga je Ivana Dragičević Veličković, novinarka i alumna APR-a. 
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Panel rasprava o potencijalima društvenog poduzetništva za 
održivi razvoj gospodarstva 
Potaknuti novom strategijom razvoja društvenog 
poduzetništva, APR je 17. ožujka 2014. organizirao panel 
raspravu o potencijalima društvenog poduzetništva za održivi 
razvoj gospodarstva. Rasprava je okupila predstavnike 
civilnog sektora iz Hrvatske i Slovenije te predstavnike 
nadležnih državnih tijela koji su raspravljali o trenutnom 
stanju društvenog poduzetništva u Hrvatskoj, njegovim 
mogućnostima i perspektivama, te načinu reguliranja u 
drugim državama.  
 
 
Tribina „Europa pred izborom“ 
Pred svibanjske izbore za Europski parlament, APR je u suradnji sa Uredom za informiranje Europskog 
parlamenta 8. svibnja 2014. u Zagrebu organizirao javnu tribinu na otvorenom „Europa pred izborom“, 
na kojoj je gostovao francuski filozof i aktivist Bernard Henri Levy. Tribina je bila posvećena aktualnim 
izazovima koji stoje pred Europskom unijom i pobudila je veliki interes hrvatske javnosti i medija.   
 
 
Okrugli stol „NATO u tranziciji“ 
U suradnji s Veleposlanstvom SAD-a u Hrvatskoj i Fakultetom političkih znanosti, APR je 17. srpnja 2014. 
organizirao javnu tribinu „NATO u tranziciji: razgovor s Danielom Stewartom, zamjenikom savjetnika za 
javne poslove u misiji SAD-a pri NATO-u“. Na tribini se raspravljalo o transformaciji i reorganizaciji 
djelovanja NATO-a u kontekstu aktualnih sigurnosnih izazova.   
 
 
Panel „Energetska tranzicija i energetska sigurnost Europe“ 
U suradnji sa UNDP-om Hrvatska, DOOR-om i Zelenom energetskom zadrugom, APR je 13. studenog 
2014. organizirao panel raspravu na temu „Energetska tranzicija i energetska sigurnost Europe“ na kojoj 
je uvodno predavanje održao Hans-Josef Fell, dugogodišnji njemački parlamentarac i jedan od glavnih 
tvoraca energetskog zaokreta Njemačke prema „zelenoj ekonomiji“.  
 
 
Okrugli stol o etičnom financiranju 
Zbog sve većeg interesa javnosti za etično financiranje i bankarstvo, APR je 22. prosinca 2014. održao 
okrugli stol „Etično financiranje i investicije sa društvenim učinkom: europska iskustva“. Na okruglom 
stolu javnosti su bila predstavljena iskustva sa etičnim financiranjem i bankarstvom u Europi, napose u 
Italiji, a najveći interes je pobudila tema osnivanja etične banke u Hrvatskoj o čemu je govorio njezin 
osnivač i alumnus APR-a, Goran Jeras.  
 
Proslava 10. godišnjice 
 
Proslava 10. godišnjice Akademije za politički razvoj 
28. studenoga 2014. u Staroj gradskoj vijećnici u Zagrebu 
održana je proslava 10. godišnjice Akademije za politički 
razvoj. U sklopu proslave održana je panel rasprava na 
temu „Europska budućnost Hrvatske – uloga mreže APR-
a“ na kojoj su sudjelovali Vesna Pusić, ministrica vanjskih 
i europskih poslova RH, Boris Vujčić, guverner Hrvatske 
narodne banke, Andrej Plenković, zastupnik u 
Europskom parlamentu, te Branislav Bibić, osnivač 
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Akademije za politički razvoj, uz moderiranje Ivane Dragičević Veličković. Svi ugledni gosti istaknuli su 
važnu ulogu APR-a u razvoju povjerenja, razumijevanja, dijaloga i suradnje u hrvatskom javnom i 
političkom životu.  
 
 

OSTALO 
U lipnju 2014. sa pozicije programske koordinatorica APR-a otišla je Danijela Stepić. Danijela je na ovoj 
poziciji bila gotovo dvije godine, a svoj posao je obavljala iznimno predano i profesionalno. Želimo joj  
sreću i uspjeh u razvoju njezine poduzetničke ideje.  
 
Na upražnjenu poziciju u srpnju 2014. došao je Jakov Žižić, polaznik Lokalnog programa APR-a u Splitu i 
alumnus Godišnjeg programa APR-a, generacija 2014.  


